

北京大学中国政治学研究中心来湘调研——

省妇联推动农村妇女参政工作走在全国前列

今日女报/凤网讯(见习记者 杨柳 通讯员 冯卓雅)2014年,湖南全省第九次村级换届选举后,女村民代表460133名,占32%,较上届提高5.2个百分点;村党组织班子有女干部23943人,占19.5%,较上届提高1.46个百分点;村委会成员共132708人,其中有女委员43145人,占32.7%,保持全国领先地位……近年来,湖南农村妇女参与村级治理取得了可喜的成绩,引起全国关注。湖南省妇联因此于2006年获得第三届“中国地方政府创新奖”的优胜奖。8月31日,北京大

湖湘大学堂·女性讲堂长沙开讲——

湖南多部门聆听“现代婚姻的幸福秘诀”

今日女报/凤网讯(见习记者 杨柳)现代幸福婚姻的秘诀是什么?以前我们只是自个探讨一下,可8月30日,由中共湖南省委宣传部、省社会科学界联合会、省妇联、省文化厅共同主办的“湖湘大学堂·女性讲堂”也出现了探讨婚姻幸福秘诀的热闹场景。当日,特邀知名专家叶文振在长沙开讲,与大家分享了经营婚姻的秘诀。

讲座由省妇联党组成员、副主席周迎春主持。省社科联党组书记、副主席、湖湘大学堂组委会常务副主任宋智富,省社科联副巡视员丁宇,省妇联副厅级纪检员郑丽东,副主席卢妹香、鲁华,兼职副主席周乐红、曾洁玲,省文化厅副巡

学中国政治学研究中心调研组一行在湖南省妇联会议室,就该获奖项目——“农村妇女参与村级治理”发展情况进行调研座谈。

当日,省妇联副巡视员、省政府妇工委办副主任陈立荣主持了座谈会。省妇联原副主席、正厅级干部杨绍芬,原副巡视员胡新民出席。

陈立荣向调研组一行介绍了省妇联近年来在推动农村妇女参与村级治理方面开展的工作情况。省妇联从2000年开始在全省范围内开展推动农村妇女参与村级治理的工作,是最先在全国

范围内实施此项工作的省份,也是实施规模最大的省份。

调研组一行详细了解了省妇联近年来开展农村妇女参与村级治理工作落实、创新、发展状况,并对省妇联在推动此项工作取得的成绩给予充分肯定,认为可以作为经验在全国推广。

“中国地方政府创新奖”由中央编译局比较政治与经济研究中心、中央党校世界政党比较研究中心和北京大学中国政府创新研究中心于2000年联合创办,是我国历史上第一个由学术机构评选产生的“政府创新奖”。

演讲时而让听众开怀大笑,时而又让大家陷入思考之中。讲座最后,叶文振接受了现场听众的提问,对听众提出的二孩政策的困惑、婚姻中的门当户对等问题进行一一解答。

湖湘大学堂是由省委宣传部和省社科联共同主办的湖南人文学术交流和社科知识普及的高层次平台,自2011年创办以来,邀请了一系列著名学者和知名企业家,深入机关、高校、军营、图书馆、社区举办了200多场精彩演讲。叶文振是美国犹他大学社会学博士,普林斯顿大学人口学博士后,厦门大学兼职教授、博士生导师,原福建江夏学院副院长,享受国务院政府特殊津贴专家。

长沙公安推出便民新举措综合窗口“一站式搞定”

今日女报/凤网讯(通讯员 余纪元 陈旭)8月31日上午,长沙市公安局召开窗口单位“一站式”服务新闻通报会暨梅溪湖便民自助服务点启动仪式,即日起,市民可在市政务服务大厅公安窗口一站式办理出入境、身份证、处理交通违章等业务。此外,梅溪湖步步高商场开设公安便民自助服务点也于今日正式启动,市民在逛商场的同时,也可办理以上综合业务。

根据市政务中心和市公安局整体部署,市政务中心公安窗口进行了全面改造升级,市局“大基础服务中心”积极推动交警、治安、网技、内保、消防等部门入驻政务中心,将办证办事服务进一步整合,不管是窗口服务还是自助服务,均涵盖了交警、治安、网技、内保、消防等公安业务并“一站式”办结。

当前,市民群众可以在市政务服务大厅公安专区(长沙市

岳麓区金星大道一段20号)办理户政、出国境、交警、消防、治安等公安业务,窗口由原来的7个增至22个,审批室由6间增至22间,工作人员由原有的11人增至37人,行政审批办理事项由原来的5大类13大项增至6大类26大项,基本涵盖目前所有公安对外行政服务内容,实现了“一站式”办结、“零距离”服务,极大地方便了群众办事。

银行多给了一万元,郴州女裁缝如数奉还

今日女报/凤网讯(通讯员 邓德茂 黄志武)你在银行取款,要是银行工作人员多给了你钱,你会主动把钱退还银行吗?8月26日,郴州市宜章县黄沙镇居民黄立芳在取款时就遭遇了这样的事,当发现银行多给了

一万块钱,她立刻如数奉还。

当日下午3时,她到离家不远的农村商业银行柜台取钱,本来只取1.6万元,结果银行工作人员一时疏忽,给了她2.6万元。因为要赶回去做衣服,黄立芳拿着钱往包里一装就离开

了。回到家打开包,黄立芳发现多了一沓钱,她仔细看了看取款回单,确定是银行工作人员多给了1万元。面对这笔“白捡的钱”,黄立芳丝毫不动心,赶紧返回银行说明有关情况,银行确认后将钱收回。

关爱农村留守儿童,新增38个知心屋

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)8月24日,湖南省农村留守儿童第二批心理健康辅导中心(简称“知心屋”)项目竞争性谈判会传出好消息:今年10月,全省将新增38个知心屋。

省妇女儿童发展基金会秘书长周萍介绍,第二批“知心屋”纳入了2016年全省教师培训计划,所需培训服务、设备等也将于近期到位,预计10月正式投入运营。

据悉“知心屋”发起于2014年,由省妇联牵头、

湖南农村妇女致富带头人培训“干货”多

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 尹素云)“这次学习机会非常难得,课程也有很多‘干货’,像三农政策、互联网+农村电子商务知识,这些都是我们急需的知识。”8月29日,怀化市新晃侗族自治县晃州镇蔬菜种植农户蔡海霞在听了湖南农村妇女致富带头人科学素质培训班的课后,高兴地对记者说。

据悉,此次培训班由中国科协科学技术普及部、全国妇联妇女发展部和农业部

■图片新闻



重点贫困村蔬菜直销港澳

8月30日,郴州市宜章县瑶岗仙镇中坪村,村民正在对节瓜进行等级分类。该村是省级重点贫困村,2014年5月,该村成立了丰盛蔬菜种植专业合作社,大力发展蔬菜种植,采取“订单模式”直销港澳。目前,基地共轮番种植辣椒、茄子、香芋、南瓜、生姜、节瓜等10余类蔬菜共320余亩,带动周边农户种植300余亩,同时带动就业130余人,对接本村贫困户21户79人,今年上半年户均分红2000余元。

摄影 / 通讯员 李苗

长沙万家丽路地面辅道放开交通

今日女报/凤网讯(通讯员 汤世忠 李龙)8月31日起,曾经在万家丽高架桥下方施工围挡里穿行的车辆,可以大方地走地面双向八车道辅道通行了。在高架主线通车近一年后,万家丽路地面辅道也在8月